

聚焦全国两会

### 两会期间优化线路 最大限度方便群众

据新华社北京2月28日电(记者赵超)记者从十二届全国人大一次会议秘书处和全国政协十二届一次会议秘书处了解到,今年全国两会期间,两会安保部门和北京市交通管理部门将改进交通管理工作,最大限度维持社会交通正常运转。

据了解,今年全国两会共使用近30处住地,分布在北京多个城区,两会交通组织难度大,与社会交通矛盾较为突出。为此,两会安保部门和北京市交管部门经过反复勘察、调研和论证,决定采取多项措施,在确保会议按时顺利进行的同时,尽可能方便社会、方便群众。

两会在交通组织上,将最大限度合并会议交通路线,尽量避免繁华地区,科学设定行车路线及车队出发时间和运行次序,精确把握车队运行速度,在主要路口交替放行会议车队和社会车辆。在人民大会堂举行大会时,将对行车路线适时采取分时、单向滚动交通管控措施;对代表团赴人民大会堂举行团组会议等活动,采取交通疏导措施,最大限度维持社会交通秩序的正常运转。



### “姚委员”赴会

2月27日,姚明正在会议休息室回答记者提问。当日,新任全国政协委员姚明在上海出席了全国两会行前动员会,会后他和其他政协委员集体赴京接受培训。姚明在接受新华社记者专访时说,他已准备了体育类提案。 新华社发



### “翔委员”又请假

(资料照片)这是2011年3月3日,出席全国政协十一届四次会议开幕式的全国政协委员刘翔抵达天安门广场时,引来媒体记者追逐。

新华社记者2月27日从在沪新任全国政协委员赴京行前会上了解到,正在美国接受康复治疗的刘翔已请假,不参加政协第十二届全国委员会第一次会议。来自上海的消息称,“翔委员”这次是全程请假。 新华社发

### 嫦娥二号离“地” 突破2000万公里

已超期服役近两年

据新华社北京2月28日电(记者余晓洁 吴晶晶)28日10时18分,嫦娥二号卫星与地球间距离成功突破2000万公里,标志着我国月球及深空探测能力实现新的跃升。目前,卫星状态良好,各项飞行事件执行正常,嫦娥二号卫星正继续向更远的深空飞行。

2010年10月发射以来,从距地38万公里外的月球,到150万公里远的日地拉格朗日L2点,从700万公里处飞越探测小行星,到突破1000万公里,再到突破2000万公里……超期服役近两年的嫦娥二号卫星,在浩瀚太空中不断刷新“中国高度”。嫦娥二号还在国际上首次获得10米分辨率的图塔蒂斯小行星图像。

据悉,今年,探月工程大幕再启,下半年将迎来肩负“落月”任务的嫦娥三号,实现我国探测器的首次地外天体着陆。

### 军车5月1日起换号牌

防止豪华车辆假冒军车

据新华社北京2月28日电(记者王经国 许栋诚)国防部例行记者会2月28日在京举行。国防部新闻发言人、国防部新闻事务局局长耿雁生就军车管理等问题回答了记者提问。

在回答有关军车专项整治问题时,耿雁生说,去年底,解放军总参谋部下发了《关于严格军车管理维护军队良好形象的通知》,在全军开展了军车管理专项整治。前不久在网上曝光了一些豪华军车,这些情况需要调查核实。对于军车使用中出现的违纪问题,有关部门将严格按照军队相关法规制度进行处理,对于假冒军车,将依据国家法律,予以严厉打击。

据了解,全军将于今年5月1日更换新式军车号牌,通过完善法规制度、运用信息技术、严格审批管控等措施,进一步防止非军用车牌、豪华车辆使用军车号牌,防止军车号牌造假、乱挂、盗用、丢失等情况发生。

# 河南中西部 上月超10天有霾

为1961年以来同期最多



据新华社北京2月28日电(记者于文静 董峻)2月以来,我国雾霾天气仍然十分频繁,江苏大部、河南中西部、山西西南部等地雾霾天数超过10天。江苏、河南的平均雾霾日数分别为13.7天、9.9天,均为1961年以来同期最多。未来10天,长江中下游等地还有间歇性雾霾。

这是记者从28日召开的中国气象局新闻发布会上获悉的。与常年同期相比,中东部大部地区雾霾日数普遍偏多,其中,华北东部和南部、黄

淮大部、江淮大部、江南东北部、重庆西部、四川东南部等地一般偏多3至9天,江苏北部、河南中部部分地区偏多9天以上。

中国气象局应急减灾与公共服务司司长陈振林表示,雾霾天的原因一是大气环流异常,特别是静稳大气状态,造成污染物不易扩散,积聚累积造成雾霾,同时,形成雾霾的大气成分——气溶胶在这个季节偏多,大气颗粒直径小于10微米的物质浓度高,加之气象条件影响和排放增加,共同形成了这种雾霾天气。

2月28日,一名游客头戴纱巾走过天安门城楼。 新华社发

## 雾霾沙尘大风齐袭北京

空气质量6级严重污染

据新华社北京2月28日电(记者倪元锦 卢国强)28日晨,北京出现能见度不足1公里的大雾,全市大部分地区空气质量普遍达6级严重污染,且处于大风蓝色、霾黄色预警中,上游内蒙古中部较大范围沙尘也可能波及北京。

5时许,北京南郊气象台出现能见度仅为900米的大雾。北京市气象台于昨日16时发布大风蓝色、

霾黄色预警信号,今天白天阴有雾霾转晴有六七级北风,空气污浊,建议市民停留室内,减少外出。

霾黄色预警是指12小时内可能出现能见度小于3000米的霾,或者已经出现能见度小于3000米的霾且可能持续。大风蓝色预警是指24小时内可能受大风影响,平均风力可达6级以上,或者阵风7级以上;或者已经受

大风影响,平均风力为6~7级,或者阵风7~8级并可能持续。

记者从北京市交管指挥指挥中心了解到,受京津黄地区大雾影响,京津、京开、京沪等高速公路北京段从28日凌晨开始陆续采取封闭措施。截至当天9时30分,京津、京沪高速公路先后开通;受外省雾大封路影响,京开高速出京方向仍采取分流措施。



## 东北暴雪

2月28日,长春街头布满了积雪。当日,黑龙江、吉林、辽宁省气象台均发布暴雪黄色预警,中午开始,降雪如约而至。 预计本轮降雪将持续到3月2日,伴随降雪将出现大风降温天气。 新华社发

## 网上挂号“黄牛”出没

一个专家号最高要2000元

据新华社杭州2月28日电(记者周竟)在杭州,医院都已经实行了网上预约挂号模式,由于省去了排队和候诊之苦,这种做法受到患者欢迎。但是也有不少抱怨,网上“黄牛”出没,导致要挂一个稍微名气响一点的专家的号变得很难。

“这个医生的号我在网上守了两个月了,一个也没挂到。”在杭州市中医院的名医馆,一位患者很无奈地盼医生给她加号,然而由于号都满了,医生婉拒了她的要求。这时候,另外一个患者“好心”提醒她说:“实在不行就去找找‘黄牛’

吧,我也是通过他们挂的,多花了300块钱。”

果真如此吗?记者决定试验一下。医生的号是提前一周的下午2点放出,记者在下午1点50分登录,锁定了一位热门专家,2点钟掐点抢票,然而没等记者抢,页面就出现了“预约已满”的状态。

一位姓章的杭州市名中医也向记者证实了“黄牛”的存在。“‘黄牛’的确有,我们医生也很无奈,经常被患者抱怨号太难挂。”这位医生还向记者展示了一些证据:在当天网上预约的记录上,有十多位“患者”取消了预约,这些

预约人的身份证号显示为外省,而在他们取消预约之后,马上又有人进行了挂号。“照道理,不太会有距离很远的外省患者赶来看,而且在号紧张的情况下,也不可能出现这么多取消预约的情况,是‘黄牛’在倒腾。”

在杭州市中医院外面的一个报摊上,记者找到了一位名叫“倪志康”的“黄牛”,他承认网上“秒杀”说法。“我们帮你挂的成功率为90%。”他称,他们有特殊手段。他们还按照医生名气、挂号难易程度的不同层次收费,最高要价2000元,最低的也要80元,一般都在200元以上。

## 逾六成台湾民众 认同自己是中国人

据新华社台北2月28日电(记者陈斌华 陈君)记者从台湾竞争力论坛获悉,该论坛委托艾普罗民调公司执行的最新民调结果显示,台湾民众认同自己是中国人的比例达61%,不认同者有35%;认同自己属于中华民族者高达90%,坚持非中华民族者仅有6%。

台湾竞争力论坛以“震撼”来形容这一主题为“台湾民众认同”的民调结果。据了解,以往台湾类似民调多是“切割式”问法,将认同问题分为“台湾人”与“中国人”两个选项,让民众二选一。而此次民调采取“融合式”问法,直接询问“请问您认为自己是中国人,或在询问‘台湾人’与‘中国人’的关系时,均加上自己是台湾人作为前提,如‘是台湾人也是中国人’、‘是台湾人也可以是中国人’、‘是台湾人,但不必否认是中国人’、‘是台湾人不是中国人’。

结果还显示,认同自己是中国人者,主要原因是认为具有同样的血缘、文化或教育养成;不认同自己是中国人者,主要认为“台湾人就是台湾人”或两岸分隔已久,各方面差异太大。

台湾竞争力论坛是由台湾60位学者于2007年8月发起成立的政策与制度研究智库。论坛理事长、台湾大学政治学系政府与公共事务研究中心主任彭锦鹏在分析这一民调结果时指出,台湾民众在身份认同上,绝大多数人认为自己属于中华民族,媒体不应再操作“族群认同”问题,而应关注两岸联手共同创造最大红利。

## 央视街头采访“问梦想” 路人回复:主题变了?

本报讯 据新京报报道,央视2月27日《新闻联播》播出“央视街访问梦想打工者盼时光倒流能上学”。两会前期,央视记者分赴各地展开街头采访,提出问题是“你的梦想是什么?”,许多路人的回答让人忍俊不禁。

记者:问一下您的梦想是什么?  
周少珊(广东游客):今年主题变成梦想了啊!

记者:您的梦想是什么?  
周少珊:我的梦想是周游列国。

小学生(上海城隍庙游客):我的梦想是当一名书法家。

记者:为什么有这个梦想呢?  
小学生:因为我从小就练书法,而且我现在在我们学校里面是名人,是名达人。

记者:达人啊。你写什么(字)体啊?  
小学生:隶书、行书。

记者:您好师傅,向您问题行吗?您的梦想是什么呀?

在北京的外来务工人员:我的梦想就是时光可以倒流,我上学就是最大的梦想。

记者:您好大爷,打扰您一下。我想问一下您有什么梦想吗?

河南开封退休职工:我梦想啊,梦想有个好身体,不得病,涨工资,工资退休费再涨涨。

记者:实现这个梦想了吗?  
河南开封退休职工:实现了,3月份就开始涨。

记者:您有梦想吗?  
张桃花(山西太原便利店老板):我有好多梦想。

记者:什么梦想啊?  
张桃花:我有几个小孩,都考上大学,想要找个好工作,我一直催她(女儿)要男朋友。现在的女孩子比较多,男孩子比较少,什么样的男孩子都可以找到老婆,女孩子现在还很难。我小时候还可以。

## 大雁塔变成“大野鹅塔”?! 陕西禁用不规范“汉译英”地名

陕西禁用不规范“汉译英”地名

新华社西安2月28日专电(记者丁秀玲)今年3月1日起,陕西将不再使用外文译写汉语地名,类似将西安大雁塔译成“大野鹅塔”等不规范外文译名将被禁用。同时禁止使用国家领导人的名字作地名。

据了解,陕西不少地名有很深的历史文化内涵。这几年,随着社会经济不断发展,地名命名、变更等需求增多,同时出现了地名译写、更名、起名随意性较大的问题,如西安大雁塔曾被英文标注为“大野鹅塔”等,引发社会关注和争议。

## 3月28日可赏“月掩明星”

据新华社天津2月28日电(记者周润健 蔡玉高)春意萌动三月天。根据预报,3月天宇将上演土星合月、C/2011L4彗星过近日点、“月掩角宿一”等三大天象。

首先登场的是3月2日上演的土星合月。中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,眼下土星在天秤座逆行。当晚23时,头戴“草帽”的淡黄色的土星将位于月亮北部3.3度处,近距离展现“星姿”。二者相依相伴,窃窃私语。如果天气晴好,公众只需肉眼即可清晰见到这幕“星月童话”。

继土星合月之后,一颗编号为C/2011L4的彗星将于3月10日过近日点。位于夏威夷的一台巡天望远镜在去年6月5日晚发现一颗新彗星,一天之后被其他天文望远镜证实,随后该目标被编号为C/2011L4。轨道分析显示,它将于2013年3月10日4时48分过近日点,届时其亮度可能在-0.5~1星等之间。当晚19点30分之后,有兴趣的公众可在西方地平线之上约10度处,用望远镜观测到它。

在3月的天宇中,值得期待的景象当属3月28日登场的月亮遮掩角宿一了。当月球经过一颗恒星或行星前面时,常常将其遮掩起来,这种现象称为月掩星。史志成表示,月亮遮盖亮度在1等以上的明星,却比较罕见。